



**UNITED
NATIONS**



**UNITED NATIONS CONFERENCE
ON HUMAN SETTLEMENTS
(HABITAT II)**

Istanbul, Turkey
3-14 June 1996

Distr.
LIMITED

A/CONF.165/L.1/Add.2
9 May 1996

ORIGINAL: ENGLISH

Item 9 of the provisional agenda*

THE HABITAT AGENDA: GOALS AND PRINCIPLES,
COMMITMENTS AND GLOBAL PLAN OF ACTION

Note by the Secretariat

Draft Habitat Agenda

Addendum

Compilation of corrections suggested to the
draft Habitat Agenda

The compilation of corrections contained in the present document was submitted by the Member States of the United Nations that are members of the European Union and should be read in connection with the draft Habitat Agenda (A/CONF.165/L.1).

1. Page 4, paragraph 2 ter

The last two sentences of the paragraph, which are between brackets, should be removed from the paragraph and form a separate paragraph numbered 2 bis. As a consequence, the present paragraphs 2 bis and 2 ter should be renumbered 2 ter and 2 quater.

2. Page 4, paragraph 3, second sentence

(a) The brackets around the sentence should be removed;

(b) The phrase ", particularly in industrialized countries," should be placed between brackets.

* A/CONF.165/1.

The word "basic" should be placed between brackets.

4. Page 13, paragraph 19, seventh line

For Governments at all appropriate levels read Governments at the appropriate levels

5. Page 23, paragraph 39, third line

For in improving the human settlements condition read in improving human settlements conditions

6. Page 26, paragraph 43, second and third lines

For adequate security, including security of tenure; read adequate security; security of tenure;

7. Page 27, paragraph 45, seventh line

For sustainable economic growth read sustained economic growth

8. Page 40, paragraph 65 (b)

The brackets around the paragraph should be deleted and the text should read

(b) Adequate sanitation [and] [technically and] [environmentally sound] waste management;

9. Page 52, paragraph 82, eighth line

After the phrase "which does not pose" insert the word "particular"

10. Page 52, paragraph 82, fourth to last line

After "revitalization" insert "renewal,"

11. Page 54, paragraph 86, fifth sentence

The sentence should read

However, there are no universal solutions that can be fairly applied.

12. Page 54, paragraph 86, seventh sentence

For increasing opportunities, providing access to resources, read increasing opportunities and access to resources,

13. Page 56, paragraph 89 (b)

After the word "appropriate" delete the comma and insert and

14. Page 58, paragraph 90 bis (c), second line

After "quality education" insert and skills training

15. Page 60, paragraph 92 (b), third line

After "children's groups" delete the word "and" and insert a comma

16. Page 63, paragraph 96 (b), second line

Delete the words "and develop"

17. Page 68, paragraph 100, fifth line

For [may] read [can/may]

18. Page 69, paragraph 102 bis, second line

For on economic activity and human settlements patterns read on human settlements and economic development patterns

19. Page 70, paragraph 104, first line

After "sustainable transport" insert and communication

20. Page 71, paragraph 107 (a), first line

The first line should read

(a) Identify and, whenever possible, document the historical and cultural significance

21. Page 71, paragraph 107 (e)

The last part of the paragraph should read

appropriate to the conservation of heritage;

22. Page 72, paragraph 109, fifth sentence

The first part of the sentence should read

If other factors, such as growth of the population of cities and migration to cities, are addressed effectively through, inter alia, urban planning and if the negative impacts of urbanization are controlled,

23. Page 73, paragraph 112

The last line should read

and non-governmental organizations should, as appropriate:

24. Page 74, paragraph 113 (c), second line

For sufficiently serviced land read sufficient serviced land

25. Page 77, paragraph 121 (d), second line

For based on people's needs read based on needs and economic potential

26. Page 80, paragraph 127 (b), second line

For approaches to addressing critical risks of vulnerable communities read
approaches to addressing the critical risks facing vulnerable communities

26. Page 81, paragraph 127 bis (c), first line

After "roles and responsibilities" delete "and"
